

集中隔离的日子,这个班的学生办了场云端歌咏会 音乐省统考依旧启动,考生只在唱歌时才摘下口罩 疫情下,学习从未按下暂停键



云端歌咏会



同学们手绘的隔离日常

本报记者 郑琳 姜赞
通讯员 庄琳 孟欣

疫情防控,仍在持续。杭州观成武林中学704班的38位同学,在一周多前就已集中隔离至今。但即使如此,这些少年们依然乐观、积极、自觉。

与此同时,相隔一片西湖,浙江音乐学院里,2022年浙江省普通高校招生音乐类专业统考在浙江音乐学院正在进行中。怀揣着希望的考生们,即便坐在学校门口,戴着口罩,仍然坚持练习,片刻不敢闲。

隔离中的老师们也不敢有丝毫的松懈,给同学们写下一封鼓励的信。

是的,在这疫情之下,我们学习中的每一环,都依旧在竭尽全力,我们相信,同心同行,终将温暖向阳。

观成武林中学704班

云端歌咏会,为隔离生活加油

这两天,杭城许多中小学陆续复课。

然而观成武林中学704班师生和其他相关人员共计48人,按疫情防控要求于12月7日全部纳入集中隔离。

在隔离的特殊日子里,同学们停课不停学。集中隔离的第一天,教育局第一时间为隔离的38位孩子配齐了上课用的平板。所以,同学们每日都能按时上网课,与学校的作息时间同步,大课间、体育锻炼、眼保健操、心理课、班会课一课不落……孩子们在屏幕的另一头认真听课写作业的样子一点不比学校里差。

集中隔离点上,医务人员、生活照顾人员第一时间关注孩子们的情况,那些曾经在电视里的画面清晰地展现在孩子们面前,让他们真实

感受到“人间大爱”。一些有心的孩子,还通过自拍视频、手绘隔离日记,来记录这段特殊的隔离生活。

集中隔离的老师们建立了“同心同行,温暖向阳”群,及时了解孩子的学习动态与心理状况,积极与学生、家长进行沟通与疏导。家长们也与老师们形成默契,默默支持,积极配合。

其间,704班举办了一场“隔而不离 同心抗疫”的云端歌咏会,同学们精心准备,用饱满的热情投入了本次歌咏会。

其他班的孩子也时刻惦记着704班师生:在深夜的教室阳台上,他们为自己也为同伴加油的歌声火遍杭城,802班的孩子为全体隔离的老师送上“武林天团,绿色回归”的祝福视频……

杭州明珠实验学校

隔离中的老师写了一封信,安抚学生心绪

躺在床上翻来覆去睡不着,蔡瑞弘还是忍不住爬了起来,披上衣服坐到了电脑前,写下了一封信。

蔡瑞弘是杭州市明珠实验学校604班班主任、语文老师。12月11日晚8时30分,因防疫需要,她被要求居家隔离。于是从那天开始,蔡老师就进入居家备课、上网课、批改作业、讲解习题的工作中。

14日,杭州市明珠实验学校复课了,拿到通知的蔡老师又喜又忧。开心的是孩子们终于可以回到学校里,恢复正常的学习生活,忧虑的是自己仍在隔离期,还不能回校为孩子们上课。

“孩子们到了教室,发现我没来,会不会着急啊?孩子们如果从家长、其他老师口中知道我仍在被隔离,会不会担心啊?孩子们……”越想越睡不着,蔡老师索性爬起来,她想给班级里的孩子们写一封信,既安抚他们的情绪,也交待一下学习及班里的实务。

14日凌晨,这封信随着复课通知一起发送到

了班级群,蔡老师希望班里的孩子能在今天上学前读到这封信,安心上学。

“作为老师,最喜欢的是在学校里和学生在一起上课、交流,但现在为了防疫需要,我不能和孩子们一起,希望他们能够读懂我的心,能够通过这件事情成长起来。”

蔡老师在信中写道:“下周也许就能见面了。”她说自己和孩子们一样,刚得到消息时,“有点懵,一时间脑袋一片空白,不知道该干什么”。但等冷静下来,心里想的就是“你们的课该怎么办”?

她让孩子们放心,语文课已经安排了代课老师接着上,从第八单元开始学习。她期待孩子们“比平时更认真地上好每一节语文课,积极思考、举手发言,适当做好笔记”。

当然,“爱念叨”的蔡老师还是忍不住提醒,“每天回家好好完成作业,希望在我回来时是‘惊喜’不是‘惊吓’……”她也相信,“慢慢长大的你们,会管理好自己、帮助好同学、心里装着班级。”

浙江音乐学院

艺考考生一次次努力,走向人生新的起点

12月15日到12月21日,2022年浙江省普通高校招生音乐类专业统考在浙江音乐学院举行,考生需要进行视唱听音、声乐和乐器三门科目的考试。钱江晚报·小时新闻记者也现场探访时看到,由于最近的疫情形势,艺考生今年的考试也多了一些小插曲。

15日一大早,钱江晚报·小时新闻记者赶到浙江音乐学院后,就发现从校门口到考场外已全都被封闭起来了。往年,考试日这几天,总有许多学生和家家长聚集在校园内外,但是今天整个校园都非常安静,只有少数考生家长的车辆停在校外。

“请大家把健康码、行程码和核酸检测报告都准备好。”考场外,工作人员不断提醒考生。

等待进场的时候,有一位义乌的考生在僻静的地方拉起二胡,即便在室外练琴,她都不忘记戴着口罩。

据走出考场的考生回忆,每个考官都戴着口罩,也有消毒洗手液等防疫标准装备,“考生也只

有在唱歌考试的时候能把口罩摘下。”

来自金华的考生卢韬文走出考场的时候还穿着考试时候的表演正装。他们一家人昨晚就坐火车来到了杭州,住在浙江音乐学院附近的酒店里,“因为抽到了上午最早的一场考试,我们5点就起床啦。”卢韬文的妈妈告诉记者。

卢韬文从小学习竹笛,理想是考进广州星海音乐学院,目前正在广州星海音乐学院附中学习。不过这也意味着,他的艺考之路,很大一部分时间要在广州度过。为了从广州回浙江考试,他还做了两次核酸检测。

在参加完浙江省的音乐统考和明年1月的文化课选考以后,他原本打算马上回到广州,冲刺难度更高的校考,但疫情给他的长途旅行增加了很多不确定性。

“只能走一步看一步啦。”卢妈妈说,不过她显得很乐观,“变数是预料不到的,过好每个今天比较重要。”



来自金华的卢韬文



在校门口努力练习的考生